

ГЛОССАРИЙ

АНГЛИЙСКИЙ ЗАВТРАК. Завтрак, обычно включающий в себя фруктовый сок, яичницу с ветчиной, тосты, масло, джем и кофе или чай.

АНТРЕ [от фр. *entre* - вход]. Прием пищи на парадных обедах за час-полтора перед обедом в другом помещении, чаще всего в приемной, в комнате перед гостиной или перед обеденным залом. В русском быту XIX в. название "антре" носили закуски с подноса. В богатых домах в большие праздники для мелких чиновников в приемную выставляли поднос с бутербродами, рюмками и солеными огурчиками. Отсюда позднее, в конце XIX в., антре, или подносная закуска, переехал на стол, хотя в начале XIX в. все еще считалось, что держать спиртные напитки на столе во время обеда неприлично.

БАР [англ. *bar*]. Ресторан с буфетом, где можно выпивать и закусывать, не отходя от стойки. Маленький ресторан.

БОУЛЬ. Чаша в форме полушария, на низкой ножке, иногда и без ножки. Боулем называется также алкогольный напиток. Приготавливается из столового вина, свежих ягод и плодов. Ягоды засыпают сахарным песком выдерживают некоторое время до выделения сока. Затем заливают вином и выдерживают несколько часов.

БРАНЧ [*brunch*]. Название происходит от соединения слов «*breakfast*» (завтрак) и «*lunch*» (ланч, ранний обед). На «ресторанном» языке бранч — воскресный вариант бизнес-ланча, принятого в будние дни. Во многом бранч напоминает обычный шведский стол: фиксированная оплата, свободный выбор блюд. Однако он имеет и целый ряд существенных отличий: большее разнообразие предлагаемых блюд и наличие на столе спиртного. Помимо этого, бранч включает в себя и развлекательную программу не только для взрослых, но и для детей.

БУФЕТ [фр. *buffet*]. 1. Стол или стойка для продажи закусок и напитков в ресторане или при учреждениях. 2. Небольшой ресторан, закусочная.

ВСЕ ВКЛЮЧЕНО [*all inclusive*]. Система обслуживания в отелях, при которой питание, напитки (чаще всего местного производства) и отдельные виды услуг не требуют дополнительной оплаты. Разновидностью данной системы обслуживания является система *max inclusive*, когда перечень дополнительных услуг может быть существенно расширен и включать бесплатное пользование сауной, парикмахерской, занятия различными видами спорта и т.д.

ГРИЛЬ Способ приготовления пищи с помощью инфракрасного (теплового) излучения. Основное его предназначение - быстрое приготовление нежных и сочных блюд из птицы, мяса, рыбы с хрустящей поджаренной корочкой. В зависимости от источника энергии грили подразделяются на электрические и газовые. По расположению продукта относительно источника тепла - на предполагающие непосредственный контакт продукта с источником нагрева, контактные грили, и на не предполагающие непосредственного контакта, инфракрасные грили.

КЕЙТЕРИНГ [англ. catering]. Выездное обслуживание свадеб, юбилеев и т. п.: ресторан присылает на место заказа блюда и вина, а также свой персонал.

КОНТАКТНЫЙ ГРИЛЬ Применяется для непосредственной обжарки одновременно с двух сторон стейков из мяса и рыбы, овощей, подогрева хот-догов, сэндвичей со сложной начинкой и других продуктов. Контактные грили могут быть с гладкой, рифлёной и комбинированной (1/2 гладкая + 1/2 рифленая) поверхностями.

КОНТИНЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВТРАК Легкий завтрак, состоящий из кофе или чая, сока, булочки, масла и джема.

КОФЕМАШИНА Основной вид оборудования, предназначенный для приготовления кофе. Кофемашины делятся по виду приготавливаемого кофе на традиционные и суперавтоматические эспрессо-кофемашины, по степени автоматизации процесса приготовления – на суперавтоматические, автоматические и машины гейзерного типа для фильтрованного кофе «американо», а также по производительности и дополнительным возможностям.

ПОЛНЫЙ ПАНСИОН Вид питания в гостиницах, при котором в стоимость проживания включается трех- или четырехразовое питание.

ПОЛУПАНСИОН Вид питания в гостиницах, при котором завтрак и ужин или завтрак и обед включены в стоимость проживания.

РУМ-СЕРВИС [room service] - обслуживание в номерах. Услуги, заказанные в номер, обходятся на 10-15 процентов дороже. В некоторых отелях рум-сервис прекращает работу в два часа ночи, но самые высокочеловеческие гостиницы предлагают его круглосуточно.

ШВЕДСКИЙ СТОЛ Вид самообслуживания, отличающийся тем, что посетители за единую усредненную плату имеют возможность неограниченного числа подходов и получают любое количество еды.